

Test samostalnosti preduzetnika

Izmenama člana 85 Zakona o porezu na dohodak građana (Sl. Gl. RS br. 86/2019) je od 01. januara 2020. godine uveden test samostalnosti preduzetnika. Test se odnosi i na preduzetnike paušalce i na preduzetnike koji vode poslovne knjige.

Pravna lica i preduzetnici koja angažuju preduzetnike bi trebalo da izvrše test samostalnosti tog angažovanog preduzetnika. U slučaju da se testom utvrdi da angažovani preduzetnik nije samostalan potrebno je plaćati dodatne javne prihode za isplate takvom preduzetniku.

Preduzetnici koji su angažovani od strane lica iz stranih država takođe bi trebalo da izvrše test svoje sopstvene samostalnosti. U slučaju da se testom utvrdi da nisu samostalni potrebno je plaćati dodatne javne prihode na primanja novca iz inostranstva.

U nastavku je sadržina testa samostalnosti, utvrđivanje samostalnosti se zasniva na analizi stavki u testu i davanjem odgovora. Ukoliko postoje 5 pozitivnih odgovora preduzetnik nije prošao test i na isplate takvom preduzetniku isplatilac plaća dodatne javne prihode (ukoliko je isplatilac sa teritorije Republike Srbije) ili sam nesamostalni preduzetnik plaća dodatne javne prihode (ukoliko je isplatilac iz inostranstva). U testu postoje stavke o prihodu, pri davanju odgovora na pitanja u vezi prihoda se uzima prihod koji obuhvata period od 12 meseci pre svake pojedinačne isplate preduzetniku koji je predmet analize na samostalnost. Ovaj obrazac možete preuzeti u eksel formatu na našem sajtu <https://www.savetovanjedejanov.rs/obraci.html> za preuzimanje, obrazac pod nazivom "test samostalnosti preduzetnika".

Test samostalnosti preduzetnika (ako je 5 i više tačaka ispunjeno preduzetnik nije samostalan)	
opis stavke	odgovor DA/NE
1. Nalogodavac ili povezano lice s nalogodavcem (radi pojednostavljenja teksta, u nastavku za oba lica koristimo termin "nalogodavac") određuje radno vreme preduzetniku ili su odmor i odsustva preduzetnika zavisni od odluke nalogodavca i naknada preduzetniku se ne umanjuje srazmerno vremenu provedenom na odmoru;	NE
2. Preduzetnik uobičajeno koristi prostorije koje obezbedi ili obavlja poslove u mestu koje odredi nalogodavac za potrebe obavljanja poslova koji su mu povereni.	DA
3. Nalogodavac vrši ili organizuje stručno osposobljavanje ili usavršavanje preduzetnika.	DA

4. Nalogodavac je angažovao preduzetnika nakon oglašavanja u sredstvima informisanja potrebe za angažovanjem fizičkih lica ili angažujući treće lice koje se uobičajeno bavi pronalaženjem lica podobnih za radno angažovanje, a čija je usluga rezultirala angažovanjem tog preduzetnika.	NE
5. Nalogodavac obezbeđuje sopstveni osnovni alat, opremu ili druga osnovna materijalna ili nematerijalna sredstva potrebna za redovan rad preduzetnika ili finansira njihovu nabavku, osim specijalizovanih alata, opreme ili drugih specijalizovanih materijalnih ili nematerijalnih sredstava koji mogu biti neophodni u cilju izvršavanja specifičnog posla ili naloga, ili nalogodavac uobičajeno rukovodi procesom rada preduzetnika, osim takvog rukovođenja koje podrazumeva davanje osnovnog naloga u vezi sa naručenim poslom i razumnu kontrolu rezultata rada ili nadzor nalogodavca, kao dobrog privrednika, nad obavljanjem posla koji je naručio.	NE
6. Najmanje 70% od ukupno ostvarenih prihoda preduzetnika u periodu od 12 meseci koji počinje ili se završava u odnosnoj poreskoj godini je ostvareno od jednog nalogodavca.	DA
7. Preduzetnik obavlja poslove iz delatnosti nalogodavca, a za tako obavljene poslove njegov ugovor o angažovanju ne sadrži klauzulu po kojoj preduzetnik snosi uobičajeni poslovni rizik za posao isporučen klijentu nalogodavca, ukoliko takav klijent postoji.	NE
8. Ugovor o angažovanju preduzetnika ili sadrži delimičnu ili potpunu zabranu preduzetniku da pruža usluge po osnovu ugovora sa drugim nalogodavcima, izuzev delimične zabrane koja obuhvata pružanje usluga ograničenom broju direktnih konkurenata nalogodavcu.	DA
9. Preduzetnik obavlja aktivnosti uz naknadu za istog nalogodavca, neprekidno ili sa prekidima 130 ili više radnih dana u periodu od 12 meseci koji počinje ili se završava u odnosnoj poreskoj godini, pri čemu se obavljanjem aktivnosti u jednom radnom danu smatra obavljanje aktivnosti u bilo kom periodu tokom tog radnog dana između 00 i 24 časa.	NE
broj odgovara sa "da"	4
da li je preduzetnik samostalan	SAMOSTALAN JE

U Čurugu 19.11.2020. godine

Poreski savetnik
Dejan Dejanov